

Asistență medicală și moașe

Denumirea disciplinei	Nursing clinic
Tipul	Obligator
Anul de studii	II
Componenta	De specialitate
Titularul de curs	Ghenadie Curocichin, d.h.ș.m., prof. univ
Locația	IMSP Spitalul Clinic Municipal „Gheorghe Paladi”, or. Chișinău, str. Meleștiu 20
Condiționări și exigențe prealabile de:	<p>Program: cunoștințe de bază în disciplinele conexe precum: limbi străine, tehnologii informaționale, anatomia, psihologie și sociologie medicală, farmacologie generală, fiziopatologie, morfopatologie, igiena și ecologia umană, bioetica, semiologie medicală, introducere în nursing și principiile generale de îngrijire.</p> <p>Competențe.</p> <ul style="list-style-type: none"> • TI (Microsoft Office, utilizarea internetului, procesarea documentelor, tabelor electronice și prezentărilor, utilizarea programelor de grafică); • Abilitatea de comunicare și lucru în echipă; • Calități – toleranță, inițiativă, autonomie și empatie.
Misiunea disciplinei	Formarea și dezvoltarea abilităților necesare în utilizarea procesului de nursing clinic, pentru prestarea îngrijirilor medicale de calitate pacienților de diferită vârstă.
Tematica prezentată	Alimentația pacientului. Pansamente și bandaje. Determinarea grupelor sanguine. Transfuzia de sânge. Pregătirea preoperatorie. Îngrijirea intraoperatorie (în sala de operație). Supravegherea și îngrijirea postoperatorie. Oxigenoterapia. Elaborarea planului nursing la pacienții postoperatorii. Intervențiile asistentului medical în prevenirea complicațiilor postoperatorii. Efectuarea pansamentului unei plăgi drenate.
Finalități de studiu	<ul style="list-style-type: none"> • să aplice principiile generale ale alimentației pacientului • să descrie tipurile de alimentație a pacienților • să identifice accidente posibile în timpul alimentației • să enumere tipurile de pansamente și să respecte condițiile și timpii unui pansament • să aplice fixarea pansamentului prin înfășare • să recunoască funcțiile sângelui și să clasifice grupele de sânge după sistemul ABO • să asigure echipamentele și materialele necesare pentru transfuzie • să supravegheze starea pacientului cu reacții adverse la transfuzie • să cunoască pregătirea pacientului preoperatorie specială și de urgență • să respecte măsurile de asepsia în sala de operație • să poziționeze pacientului pentru operație și să pregătească câmpului operator și anestezia • să respecte protocolul intervenției chirurgicale • să aprecieze starea generală a pacientului înainte de a fi transportat de la sala de operație • să supravegheze îngrijirea postoperatorie imediată • să cunoască sursele indicațiile și contraindicațiile pentru oxigenoterapia • să identifice precauțiile în utilizarea surselor de oxigen

	<ul style="list-style-type: none"> • să identifice etapele standard de execuție specifice tehnicilor și investigațiilor nursing • să descrie etapele standard de execuție specifice tehnicilor și investigațiilor nursing • să conștientizeze corelația dintre respectarea algoritmului tehnicii nursing și a rezultatului investigații obținute • să completeze și să păstreze documentația medicală conform regulamentului. • să aplice măsurile de supravegherea postoperatorie precoce • să aplice metodele de administrare a oxigenului • să îndeplinească tehnici de îngrijire respectând standardele în vigoare • să monitorizeze starea pacientului după efectuarea tehnicilor și investigațiilor • să-și asume responsabilitatea în însușirea corectă a etapelor procesului de nursing
Manopere practice achiziționate	<ul style="list-style-type: none"> • să demonstreze tehnici de alimentație artificială • să determine grupele sanguine • să efectueze procedura de transfuzie • să aplice tehnici de îngrijiri ale pacientului • să aplice fixarea pansamentului prin înfășurare • să aplice măsurile de supravegherea postoperatorie precoce • să aplice metodele de administrare a oxigenului • să îndeplinească tehnici de îngrijire respectând standardele în vigoare • să administreze medicamentele prescrise reieșind din standardele calificării • să monitorizeze starea pacientului după efectuarea tehnicilor și investigațiilor • să-și asume responsabilitatea în însușirea corectă a etapelor procesului de nursing • să fie apt să adopte atitudine centrată pe pacient; integral și individualizat • să fie capabil să abordeze ajustarea continuă a îngrijirilor la necesitățile pacienților • să evalueze rezultatele îngrijirilor aplicate • să monitorizeze starea pacientului în urma efectuării tehnicilor și investigațiilor medicale
Forma de evaluare	Examen